

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ НА СОИСКАТЕЛЯ ПО ЗАЩИТЕ
КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ ГОКОВОЙ О.В. НА ТЕМУ:**

«Молодежная пронаталистская политика: региональный аспект»

Специальность 22.00.05 – Политическая социология

Гокова Ольга Владимировна в 2004 году с отличием окончила факультет международных отношений Амурского государственного университета (г. Благовещенск) по специальности «Регионоведение стран Западной Европы» с углубленным изучением иностранных языков. В 2009 году защитила магистерскую диссертацию на экономическом факультете ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» и получила диплом магистра менеджмента с отличием по специальности «Государственное управление и местное самоуправление». В 2016 году О.В. Гокова закончила очную аспирантуру по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы. В настоящее время О.В. Гокова является старшим преподавателем кафедры региональной экономики и управления территориями экономического факультета ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского».

За время подготовки диссертации О.В. Гокова проявила себя как талантливый и инициативный исследователь, обладающий высокой степенью ответственности, самостоятельности и исполнительской дисциплины. Диссертант является очень способным вузовским преподавателем, ведущим предметы управленческого и социально-политического блоков в рамках программ подготовки бакалавров и магистрантов по направлению «Государственное и муниципальное управление».

Область научных интересов Ольги Владимировны связана с исследованием факторов, влияющих на изменение репродуктивного поведения молодежи регионов России и ряда европейских стран (Франция, Германия), на отношение молодежи к институту брака, внебрачной рождаемости и к мерам демографической (пронаталистской) политики. Данная аналитическая практика способствовала констатации закономерностей и общих тенденций в российской и зарубежной пронаталистской политике, что позволило автору разработать модель молодежной пронаталистской политики, выступающей в качестве основного профильного инструмента влияния органов государственной власти на репродуктивное поведение молодежи. Это обеспечит органам власти региона возможность проводить мониторинг изменяющихся тенденций демографического развития и эффективно управлять демографическими процессами на локальной территории. Проведенные Ольгой Владимировной эмпирические исследования в г. Омске, в муниципальных районах Омской области, в отдельных регионах РФ (Омская и Новосибирская области, Хабаровский край), во Франции (Иль-де-Франс, Лангедок-Руссильон, Рона-Альпы) и Германии (Берлин, Рейнланд-Пфальц и Баден-Вюртемберг), отвечающие всем необходимым научным требованиям,

свидетельствуют о том, что диссертант обладает глубокими знаниями в области теоретической и прикладной политической социологии.

Помимо преподавательской деятельности Гокова О.В. с 2004 по 2010 годы работала в Министерстве экономики Омской области, где занимала должности ведущего специалиста, помощника руководителя департамента, главного специалиста отдела социально-демографической политики и реформы государственного управления. В 2005-2006 годах участвовала в подготовке распоряжения Правительства Омской области от 22.02.2006 № 29-рп «О демографической ситуации в Омской области и задачах органов исполнительной власти Омской области, направленных на ее улучшение», в 2009-2010 годах осуществляла разработку проектов нормативных правовых актов по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Омской области.

В период подготовки диссертационной работы Ольга Владимировна принимала активное участие в научно-практических конференциях различного уровня, среди которых международные научно-практические конференции «Государство, политика, социум: вызовы и стратегические приоритеты развития» (г. Екатеринбург, 2013-2014 гг.), международная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2015» (г. Москва, 2015 г.), V Всероссийский социологический конгресс «Социология и общество: социальное неравенство и социальная справедливость» (г. Екатеринбург, 2016 г.), XII международная научно-практическая конференция «Современный менеджмент: проблемы и перспективы» (г. Санкт-Петербург, 2017 г.), а также в научных конференциях, проводимых на иностранных языках: международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы в области экономики, управления и права» (г. Екатеринбург, 2015 г. (на немецком языке), Уральские демографические форумы с международным участием (г. Екатеринбург, 2015-2017 гг.), международная научная конференция «История, культура, экономика Урала и Зауралья» (г. Ханты-Мансийск, 2015 г. (на английском языке), международная научная конференция «Economic mechanism of innovative development» (г. Париж, 2016 г. (на английском и французском языках).

В 2014 году прошла стажировку в Раскин-колледже (Оксфорд, Великобритания) по программе «Innovative Technologies in Social Work: Professional and Personal Effectiveness» (72 ч.), в 2016 году – курсы повышения квалификации в НИУ «Высшая школа экономики» по программе «Демография» (72 ч.); в 2017 году – в Омском государственном университете им. Ф.М. Достоевского по программе дополнительного профессионального образования «Актуальные проблемы экономики и управления» (252 ч.).

Гоковой О.В. опубликовано более 30 работ по тематике исследования, включая 9 статей в сборниках ВАК, 1 статью в журнале баз данных Scopus и Web of Science, 8 работ на иностранных языках в российских и зарубежных журналах. В 2014 году опубликовано учебное пособие «Демография», в 2018 году готовится к печати учебное пособие «Государственная и муниципальная служба». Ольга Владимировна была удостоена целого ряда наград по результатам участия в научно-практических конференциях и конкурсах областного уровня. В 2015 году награждена Благодарственным письмом Губернатора Омской области за высокое профессиональное мастерство и активное участие в проведении оценочных

мероприятий в рамках конкурсного отбора кандидатов в резерв управленческих кадров Омской области. В 2016 году награждена стипендией Губернатора Омской области за успехи в научно-исследовательской деятельности и активное участие в общественной жизни. Среди коллег и студентов пользуется заслуженным авторитетом.

Как научный руководитель настоятельно рекомендую диссертационную работу Гоковой Ольги Владимировны к защите на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – политическая социология.

Адрес: 644053, г. Омск,
пл. Лицкевича, 1, тел.: 8-(3812)-64-92-55,
e-mail: albkis@mail.ru.

Научная специальность 22.00.08 – социология управления.
Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Научный руководитель, доктор социологических наук, доцент,
профессор кафедры «Региональная экономика
и управление территориями» экономического факультета
Омского государственного университета
им. Ф.М. Достоевского

А.М. Киселева

